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Могућност за успостављање научне сарадње са Пољском указала се за 
време боравка од месец дана на Париској опсерваторији у Медону. На тај пут 
сам кренуо 18. новембра а у Београд се вратио 20. децембра, с тим што сам, 
како у одласку, тако и у повратку, пар дана туристички обилазио чаробне 
лепоте Италије.  

У Медону је у исто време самном, боравио и Антони Голи са Више 
педагошке школе у Ополу у Пољској. Знао сам од раније да се тамо баве и 
спектроскопијом плазме а били су ми познати и радови Болеслава 
Грабовског, који се између осталог, теоријски бавио и Штарковим ширењем. 
Разговарајући са Антони Голијем, исказао  сам жељу за успостављање 
сарадње са спектроскопистима  на Вишој педагошкој школи у Ополу, а 
посебно са Болеславом Грабовским. Нарочито ме је привлачило што је имао 
и радове везане за различите примене у астрономији. Припремио сам Голију 
досије са избором мојих радова, да све то покаже колегама у Ополу.  

Још  за време мога боравка у Медону Голи ми је упутио 13. децембра 
писмо, које сам затекао по повратку у Београд. У Лабораторији су са пажњом 
и интересовањем разгледали садржај досијеа који им је Голи предао. 
Исказали су жељу и спремност за сардању и саопштено ми је да траже 
дозволу од Министарства за мој долазак, с обзиром да је у то време у 
Пољској владало ратно стање које је генерал Војћех Јарузелски прогласио 
1981. године. У писму ми је предложено да планирам кратку посету Ополу у 
мају или јуну 1983.   
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У мају и јуну 1983, као и у септембру те године боравио сам на Париској 
опсерваторији у Медону, тако да је до посете дошло тек у пролеће 1984. У 
писму Болеславу Грабовском од 21. јануара 1984, обавештавам га да сам 
"ових дана" добио писмо од 27. новембра 1983, са званичним позивом 
проректорке Новаковске, и предлажем му да дођем у Ополе 9. априла. У 
Ополу сам на Вишој педагошкој школи боравио десет дана, од 9. до 18. 
априла 1984. године. Дочекао ме је асистент Болеслава на железничкој 
станици у Катовицама и аутомобилом превезао у Ополе. Приликом 
састављања програма боравка, који је у прилогу, Болеслав ми је предложио 
да задња два дана посетимо Краков и упитао да ли  имам неку посебну жељу 
где бисмо могли да одемо у суботу. Предложио сам манастир Јасна Гура у 
Ченстохови, о чијој сам херојској одбрани од шведске најезде, која је подигла 
на ноге целу Пољску читао у "Потопу" Хенрика Сјенкјевича. У програму је 
написано -Ченстохова, зато што   посета манастиру Јасна Гура вероватно не 
би била добро примљена од тадашње власти. Међутим ту су хтели да пођу 
сви; добијен је аутобус и цела лабораторија и део сарадника Више школе 
упутио се самном на тај излет. 

У писму од 8. августа 1984. Грабовски извештава да је документ уговора 
о сарадњи са Институтом за физику, где сам у то време радио, готов и да чека 
новог ректора. Такође је напоменуо да нико из Опола неће доћи на 
Конференцију о физици јонизованих гасова у Шибенику, и да ме је укључио 
у програм међународне сарадње за наредну годину па се нада да ћемо се 
видети у Пољској (и Југославији),  

Првог септембра 1984. прелазим на Астрономску опсерваторију, тако да 
рад на склапању уговора о сарадњи бива пребачен на нову Институцију. 

Од 24. до 30. октобра 1985, гост Астрономске опсерваторије био је 
Болеслав Грабовски. У току боравка, заједно смо посетили  Институт за 
физику у Београду, при чему смо обишли лабораторију Др Коњевића и 
разговарали са њим и члановима његове групе, као и Лабораторију за 
спектроскопију плазме на Катедри за физику Природно-математичког 
факултета, и разговарали са Проф. др Јагошем Пурићем, Проф. др 
Јарославом Лабатом, и Миливојем Ћуком. Започели смо и заједнички рад на 
проучавању утицаја закривљености трајекторија на профиле спектралних 
линија.  

У узвратној посети Ополу био сам од 17. до 28. новембра 1985. Осим 
Опола посетио сам и Астрономску опсерваторију у Вроцлаву, чије сам 
сараднике упознао са активностима наше установе. Такође сам на крају 
боравка отпутовао са Болеславом у Краков, где сам посетио Астрономску 
опсерваторију и Физички институт Јагелонског универзитета. Сем тога, 
припремили смо уговор о сарадњи Астрономске опсерваторије и Више 
педагошке школе за 1986-1988, на теми  "Зрачење и атомски сударни процеси  
у астрофизичким и лабораторијским плазмама", који је предвиђао узајамне 
посете од по десет дана  сваке године. 
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Током 1986, једино је Грабовски био  од 7. до 14. новембра гост 
Астрономске опсерваторије. Посетио је и Институт за физику где је 
разговарао са Др М. Поповићем и Др А. Михајловом, Катедру за физику 
Природно-математичког факултета у Београду где је га је примио проф. Др Ј. 
Пурић и Природно-математички факултет у Новом Саду где је био гост Др 
М. Павлова. Његова посета Новом Саду довела је до сарадње са овим 
Факултетом.  

Од 11. до 20. новембра (два пута по десет дана пошто квота из 1986. није 
реализована) био сам у Ополу са директором Опсерваторије Миодрагом 
Митровићем. Посетили смо такође и Опсерваторију у Вроцлаву и 
разговарали о могућим видовима сарадње. Узвратна посета Грабовског била 
је од 10. до 17. децембра. 1987. Том приликом пошли смо заједно у 
Приштину и посетили лабораторију др Љутфи Истрефија.  

У 1988. години, био сам од 22. јула до 2. августа  на Међународној 
конференцији о облицима спектралних линија у Торуњу а Грабовски је 
боравио у Београду од 15. до 21. августа те године. Ту смо извршили 
последње консултације пред излагање заједничког рада на Конференцији за 
физику јонизованог гаса у Сарајеву. Грабовски полази 15. августа за 
Сарајево, где од 16. до 18. августа учествује у раду ове конференције. На њој 
излаже заједнички рад: М. С. Димитријевић, А. А. Михајлов, Б. Грабовски: 
The influence of Debye shielding on the Stark widths and shifts of ion lines in the 
adiabatic limit. Грабовски се 19. aвгуста враћа у  Београд где од 19. до 21. 
ради са мном на заједничком чланку.  

Болеслав је боравио у Југославији и од 13.  до 18. марта 1990.  Тада смо 
завршили рад: B. Grabowski, A. Czainski and M. S. Dimitrijević: Effect of back 
reaction on broadening of atomic spectral lines in the impact approximation, J. 
Quant. Spectrosc. Radiat. Transfer 45, (1991), 181-188.  Грабовски је 16. марта 
отишао у посету Природно-математичком факултету у Новом Саду, где је 
посетио лабораторију Стевице Ђуровића, Бате Вујичића и Раше Кобиларова а 
18. марта је продужио према Ополу.  

То је била његова последња посета Београду. Позивао сам га и даље (види 
писма од 1. новембра 1992, 2. септембра 1993, 14 и 25 јануара 1994). Међутим 
он је у потпуности веровао извештајима о Србима у пољској штампи  и 
стриктно се придржавао санкција у науци наметнутих нашој земљи. Када су 
оне скинуте изразио је жељу да наставимо сарадњу али такав интерес није 
постојао ни у Београду ни у Новом Саду.  

После тога, једино сам био у Варшави од 16. до 19. фебруара 2020, на 
скупу КОСТ акције TUMIEE (Towards understanding and modelling intense 
electronic excitation - Према разумевању и моделирању интензивне 
електронске ексцитације). 

Резултат ове сарадње је неколико заједничких радова, који су наведени на 
крају прилога. 
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Испред Сукјеница у Кракову, новембар 1985. 
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ИЗВЕШТАЈИ И ПРОГРАМИ БОРАВКА 
 
 

П Р О Г Р А М 
 
посете др Милана Димитријевића (Институт за физику - Београд, 
Југославија) Институту за физику Педагошке академије, Ополе, Пољска. 
 
Април 9, 1984 (понедељак) 
 Долазак и смештај. 
 
Април 10, 1984 (уторак) 
 10:00 - 11:45 Састанак у управи Института за физику. 
 12:00 - 13:30 Састанак са истраживачима у физици плазме. 
 15 - 16 Разгледање истраживачких лабораторија. 
 
Април 11, 1984 (среда) 
 10:30 - 13:30; 15:00 - 16:30 Радни састанак са др Т. Вујецом, др Ј. 
 Мусјелоком, др Ј. Кушом, Мгр Х. Јанусом. 
 
 Април 13, 1984 (четвртак) 
 10:00 - 11:00 Радни састанак са др А. Голијем 
 11:00 - 13:00  са др Б. Грабовским 
 15:00-30 - 16:30 Предавање др Димитријевића у општем Семинару 
 Института. 
 
Април 14, 1984 (петак) 
 10 - ?  Радни састанак са др Ј. Халенком  и Мгр. Б. Ваником. 
 15 - ? Радни састанак са др А. Голијем. 
 
Април 15, 1984 (субота)  
 Туристичка екскурзија у Ченстохову. 
 
Април 16, 1984 (недеља) 
 Слободно 
 
Април 16, 1984 (понедељак) 
 10:00 - Радни састанак, предавање др Димитријевића, рекапитулација 
 резултата посете. 
 
 Април 17-18, 1984 (уторак, среда) 
 Туристичка екскурзија у Краков. Одлазак 
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ИЗВЕШТАЈ О БОРАВКУ ДР БОЛЕСЛАВА ГРАБОВСКОГ 

НА АСТРОНОМСКОЈ ОПСЕРВАТОРИЈИ 
 

Др Болеслав Грабовски је дошао у Београд у четвртак 24. октобра 1985. 
После смештаја у хотел, обављен је разговор са Др М. Димитријевићем о 
заједничкој сарадњи и о заједничком раду на проучавању утицаја 
закривљености трајекторија на профиле спектралних линија. У петак, 25. 
октобра, Др Грабовски је боравио на А. О. У току боравка, обавио је разговор 
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са директором, обишао А. О. и обавио заједнички разговор са члановима 
астрофизичке групе, којима је изложио програме на којима раде он и његови 
сарадници на Институту за физику WSP у Ополу (Пољска). У понедељак 
28.10. Др Грабовски је на опсерваторији одржао предавање са насловом: 
„Астрофизичко“ и „релативистичко“ одређивање масе белих патуљака. У 
току дана разговарао је са И. Винцеом, В. Кршљанином и М. 
Димитријевићем о проблемима од заједничког интереса. У уторак, 29.10. Др 
Грабовски и Др Димитријевић, посетили су Институт за физику у Београду, 
при чему су обишли лабораторију Др Коњевића и разговарали са њим и 
члановима његове групе. У среду 30.10. Др Грабовски и Др Димитријевић су 
посетили Катедру за физику Природно-математичког факултета, при чему су 
обишли Лабораторију за спектроскопију плазме и разговарали са Проф. Др 
Јагошем Пурићем, Проф. Др Јарославом Лабатом, и М. Ћуком. У четвртак, 
31.10. Др Грабовски је отпутовао за Пољску. 

Боравак Др Грабовског био је од изузетне користи за заједничку сарадњу 
и научна истраживања која улазе у оквир пројекта: „Физика и динамика 
небеских тела“ код РЗН СР Србије. 
 
31.10.1985. 

Др Милан Димитријевић 
 

 
Rynek Glowny у Кракову, новембар 1985. Десно Сукјенице.  
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ИЗВЕШТАЈ O БОРАВКУ ДР Б. ГРАБОВСКОГ 

 
Од 7 до 14(?) новембра 1986. године, гост Астрономске опсерваторије у 

Београду био је Др Болеслав Грабовски директор Института за физику у 
Ополу (Пољска). У току свога боравка, др Грабовски је одржао предавање 
под насловом: Јонизациони баланс у звезданим атмосферама. Осим 
Астрономске опсерваторије где је разговарао са Директором М. Митровићем, 
као и члановима астрофизичке групе, посетио је Институт за физику где је 
разговарао са Др М. Поповићем и Др А. Михајловом, Катедру за физику 
Природно-математичког факултета у Београду где је разговарао са проф. Др 
Ј. Пурићем и Природно-математички факултет у Новом Саду где је био гост 
Др М. Павлова. Остатак времена радио је са Др М. Димитријевићем на 
истраживању утицаја потенцијала дугог домета на облик спектралних 
линија, што је предмет заједничке сарадње. Боравак Др Грабовског био је од 
изузетне користи за сарадњу са Институтом за физику из Опола, о чему је 
склопљен уговор о заједничкој сарадњи. Резултати ове сарадње улазе у оквир 
пројекта код РЗН. 
 
У Београду, 23.12.1986. 
      Др Милан Димитријевић 
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У  Кракову, новембра 1985. 
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Заведено на Астрономској опсерваторији 28.12.1987, бр. 777. 
 
ИЗВЕШТАЈ О БОРАВКУ ДР БОЛЕСЛАВА ГРАБОВСКОГ У БЕОГРАДУ 

 
Од 11. до 17. децембра 1987. године, гост Астрономске опсерваторије у 

Београду био је Др Болеслав Грабовски, директор Института за физику 
Педагошког Универзитета у Ополу (Пољска). 

Б. Грабовски je у Београд дошао 11. децембра и после смештаја у хотел 
започео заједнички рад са М. Димитријевићем на изучавању утицаја 
закривљености трајекторија пертурбера на профиле спектралних линија. 

У суботу увече  Б. Грабовски и М. Димитријевић су отишли возом за 
Скопље. После краћег разгледања града, у недељу смо дошли у Приштину 
где нас је сачекао Др Љутфи Истрефи, генерални секретар Савеза Друштва 
математичара, физичара и астронома Југославије и ванредни професор на 
Универзитету у Приштини.  Понедељак 14. децембар  и уторак 15. децембар, 
провели смо у Приштини. У току боравка у Приштини, посетили смо  
Универзитетску библиотеку и Покрајински завод за међународну сарадњу. У 
Покрајинском заводу, разговарали смо са Директором ове установе, Др Али 
Дидом, кога сам упознао са активностима Астрономске опсерваторије и 
њеном међународном сарадњом. Затим је са Грабовским водио разговор о 
успостављању сарадње Педагошког универзитета у Ополу и Универзитета 
Косова и о могућностима за размену студената, лектора и 
научноистраживачког кадра. 

Са Др Љутфијем Истрефијем вођен је разговор о успостављању сарадње 
између Друштва математичара, физичара и астронома Југославије. Љутфи 
Истрефи је у својству Генералног секретара Савеза друштава написао 
одговарајуће писмо које ће Б. Грабовски предати председнику Друштва 
физичара Пољске, професору Скалинском. Донет је закључак да се испита да 
ли постоји интерес за овакав споразум и са Друштвом астронома Пољске. 

Са Др Љутфијем сам разговарао и о Споразуму о сарадњи Савеза 
Друштава са Совјетским Савезом, за који је заинтересована Астрономска 
опсерваторија и о чијем потписивању са Совјетске стране Др Љутфи још 
нема никаквих вести. 

Обавештен сам да се Астрономија предаје један семестар у оквиру 
студија физике и да је предавач Др Расим Бејтулаху. 

У среду 16. 12. Б. Грабовски је боравио на Астрономској опсерваторији, 
где га је примио Директор М. Митровић са којим је разговарао о сарадњи и 
проширењу наше сарадње по билатералном споразуму о заједничким 
истраживањима на теми „Зрачење и судари у астрофизичким и 
лабораторијским плазмама“, на друге установе у Београду. М. Митровић је 
обавестио Б. Грабовског да је обавио разговор са Ректором Београдског 
универзитета професором Унковићем који се у принципу слаже са оваквим 
иницијативама, као и са проширењем сарадње на размени студената, лектора 
и истраживача у другим областима. 
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Б. Грабовски је пред пут разговарао са Професором Шудијем, 
организатором IX Међународне конференције о облицима спектралних 
линија у Торуњу о томе да на ову конференцију бесплатно или под врло 
повољним условима буду позвани М. Димитријевић, В. Кршљанин, И. 
Винце, Н. Коњевић и Ј. Пурић. Разматрање ове могућности је у току. 

У четвртак 17.12, Б. Грабовски је посетио Институт за физику где је 
обишао лабораторију и разговарао са Др А. Михајловим, Др М. Поповићем, 
Др Н. Коњевићем и Др М. Курепом.  

У току боравка Б. Грабовског ми смо урадили последњу проверу финалне 
верзије заједничког рада за међународни часопис:  Б. Грабовски, А. Чаински, 
М. С. Димитријевић: ЕFFECT OF THE [нечитко]  ON WIDTHS AND SHIFTS 
OF SPECTRAL LINES IN THE IMPACT APPROXIMATION. Једну копију 
рукописа овог рада  као и одговарајући број копија апстракта [нечитко] 

  

Сем тога, продискутовали смо финализацију другог научног рада и 
направили план и поделу посла за рад који ће бити упућен на XIV Symp. 
Phys. Ioniz. Gases, Сарајево 1988. 

 

Београд 28.12.1987.                                                             Милан Димитријевић 
 

 

Заведено на Астрономској опсерваторији 
22.08.1988, бр. 09 515 
 

ИЗВЕШТАЈ О БОРАВКУ ДР Б. ГРАБОВСКОГ 
 

Од 15. до 21. августа 1988. године гост Астрономске опсерваторије у 
Београду био је Др Болеслав Грабовски, директор Института за физику 
Педагошког Универзитета у Ополу (Пољска). Др Б. Грабовски је у Београд 
дошао на основу споразума о непосредној сарадњи између Астрономске 
опсерваторије у Београду и Педагошког Универзитета у Ополу, на теми: 
ЗРАЧЕЊЕ И АТОМСКИ СУДАРНИ ПРОЦЕСИ У АСТРОФИЗИЧКИМ И 
ЛАБОРАТОРИЈСКИМ ПЛАЗМАМА. 

Б. Грабовски је у Београд дошао 15. августа, где је заједно са М. 
Димитријевићем извршио последње консултације пред излагање заједничког 
рада на Конференцији за физику јонизованог гаса у Сарајеву. 15. августа Б. 
Грабовски полази за Сарајево где од 16. до 18. августа учествује у раду ове 
конференције. На њој излаже заједнички рад: М. С. Димитријевић, А. А. 
Михајлов, Б. Грабовски: THE INFLUENCE OF DEBYE SHIELDING ON THE 
STARK WIDTHS AND SHIFTS OF ION LINES IN THE ADIABATIC LIMIT. 

19. aвгуста Б. Грабовски долази у Београд. 19. до 21. ради са мном на 
коначној финализацији заједничког рада: Б. Грабовски, А. Чаински, М. С. 
Димитријевић: EFFECTS OF CURVILINEARITY OF THE PERTURBER 
TRAJECTORY ON BROADENING OF SPECTRAL LINES IN THE IMPACT 
APPROXIMATION. 
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Б. Грабовски одлази за Пољску 21. августа. Његова посета била ј од 
великог значаја за заједнички рад и за даљи развој сарадње са Пољском. О 
дометима ове сарадње сведоче два заједничка рада поменута у овом 
извештају, који такође улазе у пројекат код РЗН Србије. 
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У  Кракову, новембра 1985. 
 

192



О САРАДЊИ СА ПОЉСКОМ 
 

ПРЕПИСКА 
 
Писмо Антона Голија М. С. Димитријевићу од 13. 12. 1982. 
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13. 12. 1982. 

Драги г. Димитријевићу, 
 

Као што сам Вам обећао, представио сам мојим колегама досије који сте 
ми оставили као "сувенир" у Медону. Цела екипа која се бави физиком 
плазме и спектроскопијом живо је заинтересована за евентуалну сарадњу са 
Вама и Вашим колегама. Да Вас мало упутим у наше радове шаљем Вам 
списак публикација  људи из наше групе, незнам да ли је потпуна. Ови 
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наслови на пољском треба да су Вам, бар делимично, разумљиви (пошто су 
нам језици слични). То ће Вам омогућити да стекнете идеју о нашим научним 
радовима.  Осим тога, у нашим плановима за позивање  иностраних 
истраживача за 1983. годину, ставили смо Ваше име за  боравак од око две 
недеље. Локалне власти се слажу а тренутно  чекамо одобрење министарства 
(ратно стање је мало променило наше компетенције) - али, у принципу не 
предвиђамо тешкоће.  Што се тиче "обичаја" повезаних са таквом разменом 
истраживача - оне су следеће:  Пут треба да  плати институција позване 
особе, а боравак Школа која позива.  Ако Вам то одговара (и квалитет наших 
радова Вас охрабрује), могли бисте да планирате кратак боравак 1983,  пре 
распуста (мај, јун?), да би се установио пројекат евентуалне сарадње. 

Можда треба додати једну примедбу на листу публикација. Неке ће Вам 
изгледати чудно - тамо где нађете израз "Ferroelectrica" итд. Ради се о новом, 
веома интересантном извору плазме, чији су типични услови још увек мало 
познати (нарочито са теоријског аспекта). 

Поводом празника на крају године шаљемо најбоље жеље  за добро 
здравље и срећу у години која долази Вама, вашем руководиоцу и другим 
сарадницима. 

Дозволите ми, Господине, да изразим моја одана осећања. 
  
        Антони Голи 
 
др Милан Димитријевић 
Институт за физику 
11001 Београд - Југославија 
          
       Београд, 23. 01. 1984. 
 

Уважени др Грабовски, 
 

Ових дана сам добио писмо од 27. новембра  са официјелним  позивом од 
проректора Новаковске. Биће ми веома драго  да се сретнем са Вама и 
осталим колегама у Ополу и, ако немате друге планове могу да допутујем у 
Ополе у понедељак, 9. априла. Било би веома добро ако бих од Вас добио 
обавештење до краја марта. За сваки случај Вам дајем број мог кућног 
телефона у Београду: 450-732. Желим Вам све најбоље и надам се да ће то 
бити почетак наше сарадње.  
 
          
        С уважавањем 

Милан Димитријевић 
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Писмо Болеслава Грабовског М. С. Димитријевићу од 8. 08. 1984. 
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8. август 1984. 
Драги др Димитријевићу, 

 
Мислим да би нам више одговарало да пишемо и читамо енглески него да 

користимо руску "ћирилицу". 
Хвала много за разгледницу и писмо од 16. јуна и за сепарате Ваших 

чланака и научни програм конференције о облицима спектралних линија. Ви 
сте заиста вредна особа, Ваши резултати су неуобичајено бројни  и шта више 
имају тежину. 

Што се тиче пројекта о официјелној сарадњи наших  Института, 
документа која смо припремили - као што сам напоменуо у ранијем писму  - 
чекају новог ректора. Надам се, да ће се ситуација променити  повољно за 
нас у септембру или октобру. 

Такође бих желео да Вас информишем, да по питању намераваног 
заједничког рада, на жалост још немам резултата.  У последње време сам се 
посветио припреми прилога  за 8. Европски регионални скуп (МАУ), који ће 
се одржати у Тулузи (Француска), 17-21, овог септембра. Добио сам малу 
стипендију и имам могућност да учествујем на Скупу  и представим тај рад. 

Са овим Вам шаљем апстракт прилога од једне стране.  Чим буде 
припремљен цео рад, послаћу га такође.  Надам се да ћу овог октобра радити 
на теми од нашег заједничког интереса. Веома сам заинтересован за то.  

Сада нажалост изгледа да нико од мојих  сарадника неће учествовати на 
Конференцији у Шибенику. 

Обавештавам Вас да сам Ваш долазак у Пољску укључио у програм 
међународне сарадње нашег Колеџа и надам се, да ћемо се срести у Пољској 
(и у Југославији) следеће године.  

Шаљем Вам најбоље жеље за  лепе празнике. 
Остајем са најбољим поздравима, 
          
Искрено Ваш 

        Б. Грабовски    
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   Медон, 1. 11. 1992. 
 

Драги пријатељу, 
 

Надам се да сте примили моје писмо из Београда, пре поласка на "Јесење 
кружно путовање". Са овим писмом су два моја последња чланка и 
француски туристички проспект о Пољској. Како сте и какви су Ваши 
планови за следећу годину? Мислим да никада нисам написао толико 
чланака као у овом периоду, пошто је то начин да се превазиђу свакодневни 
проблеми. Ако хоћете да дођете у Београд  следеће године, само ми јавите на 
време. 
 

Са најбољим жељама и поздравима 
            Милан Димитријевић  
 
СР Југославија 
Савезно министарство 
за науку, технологију 
и развој 
 

2. 09 1993. 
 

Драги Болеславе, 
 

Хвала за писмо од 15. 07. 1993. Са овим писмом су моји нови резултати и 
ја продужавам да радим марљиво на ширењу линија. У суботу напуштам 
Београд и бићу веома близу Пољске. Имам предавање по позиву на 
"Међународној конференцији о ЦП [Chemically Peculiar] и магнетним 
звездама на, и близу, горњег дела Главног низа" у Татранској Ломници. Да ли 
ћемо се можда тамо срести? Такође планирам да посетим Министарство 
науке Словачке у Братислави и Председника Европског физичког друштва у 
Будимпешти. Како сте? Како је Халенка и други?   

 
                
Срдачни поздрави, 

    Милан Димитријевић   
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СР Југославија 
Савезно министарство 
за науку, технологију 
и развој 
 
14. I 1994, Београд 
 

Драги Болеславе, 
 

Велико хвала за Ваше писмо  од 19. 12. Још једном Вама и Вашој 
породици  желим срећну и успешну  Нову годину. 

Хвала такође за жељу да наставите нашу прекинуту сарадњу, која је за 
мене била веома занимљива. Веома ми је важно да сте спремни да наставите 
нашу сарадњу сада, пошто сам одлучио да више никада не сарађујем са 
људима који нису спремни да сарађују у овом тренутку, када се против моје 
земље води специјални рат са лажима као главним оружјем.  Овде је 
придодато неколико примера.  Посебно Вам скрећем пажњу  на 12 беба из 
Бањалуке. После њихове смрти, за коју су директно одговорне Уједињене 
нације, амерички, француски и немачки отправник послова у Београду и 
Бутрос Гали, Српски народ је одлучио да ослободи коридор између Бањалуке 
и Србије  по СВАКУ ЦЕНУ и да га задржи по сваку цену. Ипак, упркос рата 
и лажи, ја одржавам сарадњу са већином старих пријатеља. Ако ми 
пошаљете званичан позив, покушаћу да Вас посетим овог пролећа.   

Ове године, крајем августа, у Југославији ће се одржати 17. SPIG 
[Summer school and international conference on Physics of Ionized Gases]. Ако 
сте заинтересовани да узмете учешће, молим Вас обавестите ме. 16. SPIG   
био је у Београду 1993. уместо 1992. Посебно сам захвалан мојим 
пријатељима, Силви Сахал-Брешо из Медона и Проф. Жозеу Сераоу из 
Лисабона, који су одржали предавања по позиву.   

Веома сам Вам захвалан  за веома занимљив чланак. Погледао сам 
садржај Скупа и веома сам заинтересован  да видим  прилог М. Гризињског 
(страна 129), Халенке и Ваш (стр. 141) и ако нађете било који други чланак 
где чланци група у Београду, Новом Саду и моји, цитирани. Припремам 
путовање у Париз, Ваљадолид и Лисабон у пролеће и ако Вам треба нешто из 
Париза  или могу за Вас тамо нешто да урадим биће ми задовољство.  
 

Са најбољим жељама и поздравима , 
            Милан Димитријевић   
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СР Југославија 
Савезно министарство 
за науку, технологију 
и развој 
 

25. I 1994, Београд 
 

Драги Болеславе, 
 

Надам се да си примио моје задње писмо  и  карту са поздравима. 
Прошле недеље био сам у Будимпешти на Астрономској опсерваторији где 
сам одржао предавање: "Астрофизички значај истраживања Штарковог 
ширења" и лекцију у Српској гимназији у Будимпешти: "Никола Тесла и 
његово научно наслеђе". Са мађарским пријатељима такође смо одлучили да 
организујемо и установимо трогодишњу југословенско - мађарску 
астрономску конференцију која би сваки пут била једну годину после 
Конгреса МАУ [Међународне астрономске уније]. Прва ће бити у априлу 
1995. у Баји у Мађарској. Ако сте заинтересовани да учествујете само ме 
обавестите.  

Такође, овде су придодати моји нови чланци. 
 

Са најбољим жељама, 
Милан Димитријевић   
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